

Οι άστεγοι αυξήθηκαν κατά 22 τοις εκατό στο Κουίνσλαντ, σχεδόν τριπλάσιο από αυτό της υπόλοιπης χώρας

Ο Hasel Liu είναι ανύπαντρος πατέρας ενός παιδιού. Είναι επίσης ένα από τα χιλιάδες πρόσωπα που έχουν πληγεί από την κρίση στέγης στο Κουίνσλαντ. Ο Hasel και το μικρό παιδί του ζούσαν σε ένα αυτοκίνητο πριν τους βοηθήσει μια φιλανθρωπική οργάνωση να μείνουν σε ένα δωμάτιο ξενοδοχείου για μια εβδομάδα. «Εκεί που έμεινα, είδα σε μερικά αυτοκίνητα και βαν να μένουν μικρά παιδιά», είπε. Μια νέα έκθεση που δημοσιεύθηκε αυτή την εβδομάδα διαπίστωσε ότι ο αριθμός των αστέγων έχει αυξηθεί περισσότερο από 20 τοις εκατό μέσα σε πέντε χρόνια – αύξηση σχεδόν τριπλάσια από την μέση σε εθνικό επίπεδο.

Η έκθεση που διεξήχθη από το Queensland Council of Social Services (QCOSS) και την οργάνωση The Town of Nowhere, προβλέπει ότι περισσότερα από 220.000 νοικοκυριά στην πολιτεία δεν θα έχουν πρόσβαση σε οικονομικά προσιτή στέγαση εντός 20 ετών. Στο Logan, στο Beaudesert και στη Gold Coast, το 10 τοις εκατό των νοικοκυριών είναι άστεγοι.

Ο κ. Liu αισθάνεται ότι «οι υπεύθυνοι λήψης αποφάσεων δεν ενδιαφέρονται πραγματικά πού θα μείνουμε, πού κοιμάστε, είμαστε απλώς ένας αριθμός για αυτούς, όχι άνθρωποι». «Κάποιες μέρες νομίζω ότι θα καταρρεύσει, αλλά πρέπει να παραμείνω δυνατός για το παιδί μου». Κάθε εβδομάδα εμφανίζονται νέες σκηνές στο πάρκο Musgrave του Μπρίσμπεϊν. Στα 42 του, ο ξυλουργός Λανς Μπαθ είναι άστεγος για πρώτη φορά στη ζωή του. Μια συγκυρία αρνητικών περιστάσεων που συνέβησαν μέσα σε ένα μήνα, ανάγκασαν αυτόν και τη γυναίκα του να κοιμηθούν στο δρόμο. Ζουν σε μια σκηνή επί 10 εβδομάδες. Ο κ. Μπαθ και η σύζυγός του έχουν πλέον

«Στο Μπρίσμπεϊν τα ενοίκια έχουν αυξηθεί πολύ πάνω από 30 τοις εκατό από το ξέσπασμα του COVID και μετά», είπε ο καθηγητής Pawson



Η Πολιτειακή υπουργός Στέγασης του Κουίνσλαντ, κα Leanne Enoch

ενταχθεί σε ένα πρόγραμμα για περίπου 46.000 κατοίκους του Κουίνσλαντ που βρίσκονται στη λίστα αναμονής για τις δημόσιες κατοικίες.

Η έλλειψη στέγης έχει αυξηθεί κατά 8% σε εθνικό επίπεδο από το 2017, σύμφωνα με τον επικεφαλής της έκθεσης, καθηγητή του Πανεπιστημίου της Νέας Νότιας Ουαλίας, Hal Pawson. Στο Κουίνσλαντ, έχει αυξηθεί κατά 22 τοις εκατό. Στο περιφερειακό Κουίνσλαντ, η αύξηση είναι «ακόμη πιο δραματική», κατά 29 τοις εκατό σε τέσσερα χρόνια.

«Στο Μπρίσμπεϊν τα ενοίκια έχουν αυξηθεί πολύ πάνω από 30 τοις εκατό από το ξέσπασμα του COVID και μετά», είπε ο καθηγητής Pawson. Είναι ένας από τους λόγους για την μεγαλύτερη αύξηση των αστέγων σε σχέση με άλλα μέρη της χώρας».

Κατά το οικονομικό έτος 2017-18, οι υπηρεσίες αστέγων στο Κουίνσλαντ έβλεπαν κατά μέσο όρο 10.477 άτομα το μήνα. Το 2021-22 ο αριθμός έφτασε τα 12.739. Δεδομένων των σημερινών τάσεων, το Κουίνσλαντ χρειάζεται 11.000 κοινωνικές κατοικίες κάθε χρόνο για τα επόμενα 20 χρόνια, είπε ο καθηγητής Pawson. Πέρυσι, η κυβέρνηση υποσχέθηκε να δημιουργήσει 13.000 κοινωνικές κατοικίες μέχρι το 2027. Η έκθεση διαπίστωσε ότι το 2020-21, ο αριθμός των ατόμων με «πολύ υψηλές ανάγκες» για στέγαση ήταν 37 τοις εκατό υψηλότερος από αυτόν που μπορούσε να φιλοξενηθεί το σύστημα. Κατά τη δεκαετία που προηγήθηκε, υπήρξε «ελάχιστη» μέριμνα από τις πολιτειακές και ομοσπονδιακές κυβερνήσεις σε οικονομικά προσιτές και κοινωνικές κατοικίες, είπε ο καθηγητής Pawson και πρόσθεσε ότι οι επενδύσεις εξακολουθούν να είναι «μέτριες» δεδομένης της κλίμακας των αναγκών.

«Εκτός και αν καταφέρουν να ελέγξουν την κατάσταση, είναι ένα πρόβλημα που για την επόμενη γενιά θα είναι ακόμη πιο έντονο», είπε. Η διευθύνουσα σύμβουλος της QCOSS, Aimee McVeigh, δήλωσε ότι η έκθεση δείχνει το μέγεθος της στεγαστικής κρίσης στην Πολιτεία. «Υπάρχουν περίπου 300.000 κάτοικοι της Κουίνσλάνδης που αισθάνονται επί του παρόντος ανασφάλεια στο θέμα της στέγασης. «Για να το θέσουμε σε προοπτική, αυτός ο πληθυσμός είναι διπλάσιος από τον πληθυσμό του Κερνς», είπε η κ. ΜακΒέι.

Η υπουργός Στέγασης Leanne Enoch δήλωσε ότι το Ταμείο Επενδύσεων Στέγασης διέθεσε 4 δισεκατομμύρια δολάρια για να λύσει το πρόβλημα της στέγασης που βρίσκεται στην «στην κορυφή» της πολιτικής ατζέντας της κυβέρνησης.

Ο μοτοσικλετιστής Tyson Denny κρίθηκε ένοχος για ανθρωποκτονία από αμέλεια

Ενας 24χρονος άνδρας από το Περθ αντιμετωπίζει πιθανή ποινή ισόβιας κάθειρξης, αφού κρίθηκε ένοχος για τον θάνατο ενός ποδηλάτη. Ο νεαρός άνδρας οδηγούσε χωρίς δίπλωμα την μοτοσικλέτα του εκτός δρόμου σε ένα μονοπάτι στο οποίο απαγορευόταν η διέλευση οχημάτων.

Ο Tyson Michael Denny δικάζεται στο Ανώτατο Δικαστήριο της Δυτικής Αυστραλίας κατηγορούμενος για τον θάνατο του 84χρονου John Peters, ο οποίος έφυγε από τη ζωή στο νοσοκομείο, 11 ημέρες αφότου χτυπήθηκε σε πεζόδρομο, στο Beckenham τον Ιούνιο του 2021. Μάρτυρας που οδηγούσε το φορτηγό του σε αυτοκινητόδρομο στην ίδια περιοχή

Μάρτυρας κατέθεσε στο δικαστήριο ότι ο κατηγορούμενος έτρεχε με ταχύτητα που εκτιμάται ότι ήταν περίπου 90 χιλιόμετρα την ώρα



κατέθεσε στο δικαστήριο ότι ο κατηγορούμενος έτρεχε με ταχύτητα που εκτιμάται ότι ήταν περίπου 90 χιλιόμετρα την

ώρα και μερικές φορές οδηγούσε στον έναν τροχό. Στη συνέχεια, ο οδηγός είδε τη σύγκρουση, τράβηξε το φορτηγό του στην άκρη του δρόμου, έτρεξε στο σημείο και κάλεσε ασθενοφόρο. Σε πλάνα που κατέγραψε ένας άλλος ποδηλάτης που βρισκόταν στο μονοπάτι, ο οδηγός του φορτηγού φαίνεται να λείπει στον Ντένι να παραμένει εκεί που είναι, αλλά εκείνος απαντά ότι πάει να ζητήσει βοήθεια. Τελικά συνελήφθη στο σπίτι του πατέρα του την επόμενη μέρα. Το θύμα έκανε πάνω από 250 χιλιόμετρα την εβδομάδα με το ποδήλατό του και προσέφερε εθελοντικά στο μουσείο Bull Creek. Άφησε πίσω του τέσσερα παιδιά, 15 εγγόνια και πέντε διεγγονα.